

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Бюрометроного Совета Рабочих и Крестьян. Деп.



№ 57.

Субб. та, 15 (2) марта 1919 г.

Ц на отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мел. шрифт) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бракбразовные—30 р. за 1 раз.

В Германии.

События в Германии развиваются быстрым темпом.

Рабочий класс являя соглашательские иллюзии, Берлинский Совет Рабочих Депутатов, в котором до последнего времени большинство было за шейдемановцами, изменился в своем составе. 3-го марта поминными голосованием в совете было решено новое выступление против правительства Эберт-Шейдемана. Берлинский пролетариат вновь сделал вооруженный патис к буржуазной власти.

Последние вести говорят о том, что вторично берлинский пролетариат терпит неудачу.

Белогвардейско-шейдемановские банды сдерживают верх.

Так обстоит дело в Берлине.

Но Берлин не вся Германия. Советская Бавария предупреждает правительство Шейдемана о том, что при посягательстве на ее независимость Германия превратится в грудку развалин. Забастовки, вооруженные выступления в других промышленных центрах Германии не прекращаются ни на минуту.

О том, что движение серьезно говорит тревога Франции, которая боится развития большевизма и распространения большевистской заразы у себя дома. Все сведения, поступающие в Париж о положении вещей в Германии, Австрии, Чехии, Польше и Румынии—гласит одна из английских радиотелеграмм,—показывают, что если вопрос о продолжении войны будет разрешен в самом ближайшем будущем, то хаос и анархия могут распространиться на большую часть Центральной Европы. Новый оборот, кото-

рый принимает германская революция, приближает ее к характеру русской революции и заставляет Францию опасаться, что в скором времени Германия окажется в том же положении, как и Россия, и ей нечем будет платить. По мнению Франции, союзники не могут позволить большевизму укрепиться в Центральной Европе. Если шейдемановское правительство окажется свергнутым, и Берлин вместе с другими германскими городами примет Советскую форму правления, то Париж будет настаивать на общем наступлении союзников через Рейн, с целью насильственного восстановления порядка в Германии.

Конечно, союзники не могут позволить укрепиться большевизму в Центральной Европе.

И не только потому, что Германии нечем будет платить. Фактически ей и сейчас нечем платить. Союзники трепещут по другой причине: большевизм и советская форма правления не ограничатся одной Германией. И не напрасно Париж намерен осуществить в случае надобности наступление союзников через Рейн с целью насильственного восстановления порядка в Германии.

Но исторический ход событий неумолимо неизбежен. Через поражения, быть может крупные и тяжелые, но придет и победа германский пролетариат. И как не могли захватить большевизма в России, так не смогут захватить его союзники и в Германии.

Советская система восторжествует во всем мире.

И. Сид.

Дикий край.

У нас уже отмечался факт нового дикого дела в диком Уренском крае—факт звериной расправы уренских белогвардейцев с 23 продохорядниками.

Из Варнавинской газеты „Коммунист“ (№ 7 от 7 марта) мы узнаем подробности этого чудовищно жестокого дела.

„Коммунист“ пишет об уренских звероподобных людях:

„В августе они зарывали красноармейцев живыми в землю, прокалывали их железными прутьями от оград, теперь они товарища Сироткина замораживали на снегу, выливали на голое тело ледяную воху, вырезали ремни из ошпы, а затем привязав к спине обложили соловою и живого сожгли.“

В августе эти подлые расстреливали защитников народа, теперь они в руки тех, кто хотел накормить голодающее население вырвав хлеб из непосытно цепных рук Уренского кулачества, всовывали колья, вывертывали ним кости и выматывали жилы.

Товарищи умирали от боли, как мученики первых времен христианства.

А того, кто переносил и эти нечеловеческие зверства, белогвардейские палачи пристреливали с площадной бранью или клали на землю рядыш морчащиеся от мучения жертвы свои, насыпали их толстым слоем снега, под которыми и замерзали товарища.“

Нет никаких слов, которыми можно было охарактеризовать всю нечеловеческую гнусность свершнного. И прав Варнавинский „Коммунист“, который пишет:

„Люди не могут сделать этого, но не могут сделать этого и звери“.

„Только те, кто с детства „деньги“ ценит выше человеческой жизни и сповоино кунается ради своей сытости и в море слез бедняков, могли решиться на такие гнусности.“

Только те, кто с улыбкой благословлял казни и виселицы, кто сам помогал царским жандармам надевать веревку на шею социалстов, мог дойти до мысли о таких изверствах.

„Подлей придумать трудно, гадливее совершить нельзя“.

Да: подлей придумать трудно, гадливее совершить нельзя*!

Дикое дело совершено в Уренских лесах дикими людьми.

Мимо свершившегося равнодушно мы не можем пройти.

В двух направлениях необходимо действовать нам. Первое,— в темное царство, где дикие люди свершают дикое дело, надо направить широкую просветительную волну.

О потрясающей темноте Уренского края писалось и говорилось неоднократно. Но не сделано ничего для того, чтобы хоть в какой либо мере наладить там культурную работу, хоть что нибудь сделать для просвещения края. Частича вины за свершившееся лежит, быть может, и на нас. Диких людей перевоспитать при помощи посылки одних только продовольственных отрядов и карательных экспедиций невозможно. Красный солдат в Уренский край должен идти в сопровождении красного агитатора, за которыми в свою очередь должны следовать культурные работники для постоянной культурно-просветительной работы.

И только тогда, когда все будет сделано в указанном выше направлении, должно быть пущено в дело второе: если дикие люди дикого края останутся глухи к слову просвещения, они должны быть обезврежены, к каким бы для этого мерам ни пришлось прибегнуть.

И. Д.ский.

Нет, ты не нищий!..

Нет, ты не создан быть рабом,
Не рабство жизнь тебе вовека...
Твой путь велик в рассвете злом,
В просторе грозно-роковом!

Не влетка целый мир тебе
И ты не пойманная птица,—
Твоим стремленьем нет границ
И счастье все твоё—в борьбе!..

Нет, ты не нищий!.. Ты богат!
Тебе ль лежать, как мертвый камень,
Когда в душе и в сердце—пламень?
Ты сын труда и ты нам брат!

Знай цену дням и дорожи
Минутой каждой в бурях жизни,
И будь борцом в краю отчизны,
Свободе, равенству служи!

И. Далекий.

Накануне социальной революции.

Телеграммы принятые от Рост по Радио.

Демонстрации в Шпандау.

БЕРЛИН, 8 марта. В Шпандау вступили правительственные войска. В связи с этим в городе происходят бурные демонстрации протеста с участием тысячи рабочих. Большинство фабрик стоят; газеты не выходят.

Союзники готовят поход против немецких большевиков.

БОРСИТ, 10 марта. (Английское радио). Все сведения, поступающие в Париж о положении вещей в Германии, Австрии, Чехии, Польше и Румынии, показывают, что если вопрос о продолжении войны не будет разрешен в самом ближайшем будущем, то хаос и анархия могут распространиться на большую часть Центральной Европы. Новый оборот, который принимает германская революция,

приближает ее к характеру русской революции и заставляет Францию опасаться, что в скором времени Германия окажется в том же положении, как и Россия, и ей нечем будет платить. По мнению Франции, союзники не могут позволить большевизму укрепиться в Центральной Европе. Если шейдемановское правительство окажется свергнутым, и Берлин вместе с другими германскими городами примет Советскую форму правления, то Париж будет настаивать на общем наступлении союзников через Рейн, с целью насильственного восстановления порядка в Германии.

Угроза Москве.

БЕРЛИН, 8 марта. Приказом Носке в Берлине введены военные сметы. Носке грозит—кто будет захвачен с оружием в руках в борьбе против правительственных войск, будет расстрелян.

На красном фронте.

Херсон занят красными войсками.

ХАРЬКОВ, 2 марта. Херсон занят войсками атамана Григорьева. Противник понес огромные потери. Несколько домов, в которых засели французы и греки, стрелявшие в наши войска, сожжены. Команда стоявшего в порту французского транспорта взбунтовалась и потребовала возвращения на родину. Транспорт вышел из порта.

Из оперативной сводки от 13 марта.

Северный фронт. Архангельский район. В Шемурском направлении наши части, пе-

рейдя в наступлении, овладели селением Выставка в 45 в. севернее Шемурска.

3 пздный фронт. Псковский район. В Печорском направлении наши части с боем заняли ряд селений в 10 верстах севернее Псковского шоссе.

В Мариенбургском направлении наступление красных латышских частей успешно развивается.

Южный фронт. Донецкий район. В Бахмутском направлении нами занят ряд селений в шести верстах севернее ст. Никифоровки.

Восточный фронт. В Стерлитамакском районе нами занята станция Кизильская на тракте Орск-Верхнеуральск.

Уральский район. Атаки противника по реке Белой в 45 вер. юго-восточнее Уфы нами отбиты.

На Украине.

Иностранцы войска из Одессы удаляются.

КИЕВ, 12 марта. Сообщается о предстоящем отъезде из Одессы иностранных войска. Генерал Бертелло сделал представление в Париж об отозвании с южного побережья всех войска французских, греческих и колониальных. В этом представлении указывается, что революционная волна из России захватывает Одессу; положение союзных войска угрожающее. Всякая возможность поддержки Петлюры исключается. Бертелло называет весь его поход авантюрой кучки украинцев-шовинистов. Добровольческая армия его является сборищем офицеров-туземцев, стремящихся лишь грабить народ. Генерал Бертелло высказал сомнение, устоят ли его войска против красной армии, в руках которой находятся все подступы к Одессе.

Столкновения в Одессе между рабочими и добровольцами.

ОДЕССА, 3 марта. Возле вокзала произошло столкновение между рабочими и добровольцами, в результате которого—15 рабочих было убито. Рабочие их хоронили с красными флагами и пением марсельезы. Добровольцы безрезультатно пытались разогнать шествие.

В Виннице ожидается выступление большевиков.

ЖМЕРИНКА, 8 марта. В Виннице настроение у петлюровцев тревожное; ждут выступления местных большевиков. Железнодорожники категорически отказались давать петлюровцам паровозы для эвакуации украинского народного имущества в Галицию. Находящиеся в Жмеринке чиновники министерства разбегаются.

Местная жизнь.

В экономическом отделении высш. народ. школы. В воскресенье 16 марта в аудитории экономического отделения, ул. Луначарского д. Коммерч. учил. состоится четвертая из ряда намеченных воскресных лекций на тему: „Идеалы кооперации“. Начало в 2 ч. дня.

К выпуску военных агитаторов. В субботу 15 марта веч. по случаю первого выпуска военных агитаторов в помещении университета состоится концерт и бал.

К слухам о реквизиции лодок. Губ. военный комиссариат объявляет, что распространяемые в Костроме слухи о предстоящей реквизиции у частных владельцев лодок, являющиеся ложными и ни на чем не основанными. В настоящее время, дело физического развития принимает общегосударственный характер и проведение его возложено на соответствующие отделы военных комиссариатов, которые имеют своею задачей развитие и поощрение всех возможных видов спорта.

Посему реквизиция каких-либо спортивных предметов, если они не нужны для обороны страны, не могут иметь места.

Из действующей красной армии. Помошаем следующее письмо, присланное губ. военному комиссару из действующей армии.

56 й образцовый Костромской стрелковый полк шлет привет товарищам Костромичам. При 40 градусном морозе деревья чуть ли не каждый день с белыми бандитами, заставляя противника надолго помнить Костромичей после каждой атаки. Полк стойко при 8-ми орудиях отразил за камня нибудь две недели 9-ти подков белых подряд. Белые нас окрестили чертями. В бригаде наш полк считается лучшим и во всей армии самым стойким, особенно, когда после 24-х часового боя дер. Глухово переходившая из рук в руки 3 раза, осталась за нами.

Полк обещал не сравить Костромичей и свято исполняет это обещание. Без малого 150 человек полк потерял убитыми и ране-

ыми, но поподился и снова чувствует себя сильным. Хотелось знать, что делается в Костроме, получать Костромские газеты.

Командир полка Галим. Политический комиссар Лыков. Полковой адъютант Петров.

О праве воспрещения выезда и въезда. В. Ч. К. разъяснила, что местным ч. к. право воспрещения выезда и въезда не представляется. Они могут выдавать пропуски только на основании запрещения въезда или выезда местными исполкомами. Ч. к. не имеет также права взимать особых налогов за выдачу пропусков.

В Костромском Рабочем кооперативе. В заседании правления объединенного о-ва потреб. «Костромской Рабочий Кооператив» 11 марта с. г. постановлено: послать на конференцию Всесоюз. рабочей кооперации, согласно Положений совета рабочей кооперации, 5 делегатов с решающим голосом, при чем 3 места предоставляется правлению, 1—ревиз. ком-сии и 1—служащим о-ва и лей. От правления единогласно избраны делегатами: И. С. Сароткин, А. А. Деметьев и А. С. Шапкин.

На том же собрании по вопросу о принятии дел о-ва от старого правления постановлено сдать остатки товаров, имущество и капиталы во всех кооперативах одновременно в один день, днем съезки назначается воскресенье 16 марта.

Принято предложение П. С. Скоткина о заготовке конины. Постановлено вступить в переговоры с горпродкомом о передаче кооперативу всех имеющихся у них нарядов на конину.

Среди потель-работников. Общее соединенное собрание служащих почтово-телеграфного управления, Костромской почт.-телеграфной конторы и телефона 6 марта с. г. заслушав доклад по текущему моменту, постановило поставить своей неотложной задачей пойти на помощь и укрепление власти пролетариата и беднейшего крестьянства путем поднятия дисциплины и производительности труда, посылая своим лучшим техническим силам для обслуживания полевой связи Красной армии и флота в одно и тоже время, что здоровый тыл и образцовый связь между частями Красной армии, борющейся против контр-революционных банд, есть самый лучший залог успешнейшего хода перед социальную революцией.

На том же собрании по вопросу о создании с. х. коммун, постановлено немедленно принять меры к выделению соответствующего кадра работников для приема и составления сметы по оборудованию предоставляемых в распоряжение потель-работников губерским земотделом двух имений (Кудряшево в Зузице) и поручить межком. конторы, управления и телефона выработать техническая мероприятия совместно с продпотелем.

И сведения педагогов. Нар. ком. здравоохранения признал недопустимыми в школе все тяжелые виды труда, вроде переписки дров, вязанки, воды, мешков с картошкой, баков с завтраками и т. п. в веревке атаке.

Признаны недопустимыми в школе также подметание полов волосатыми щетками, мытье полов, уборных, раковин, чистка мокрого картофеля и т. д., так как такие виды труда противоречат основным требованиям санитарии в гигиене труда.

Собрание «Коммуны». Завтра в 2 час. дня в помещении союза советских рабочих и служащих состоится экстренное общее собрание членов о-ва «Коммуна» для: 1) рассмотрения и утверждения отчета за 1918 г. 2) заслушания информ. доклада о слиянии всех кооперативов и 3) разсм. тов. дел.

О кинематографических хвостах. Если не вылезе то по крайней мере у кинематографов хвосты легко устранимы, стоит только установить следующий порядок. Стоящие в хвосте разбиваются по 10—20 чел., собирают деньги, выбирают уполномоченных на своей срок за билетами и направляют их в кассу. Таким образом не будет загромождаться проход, не будет затрудняться кассирша скачей денег за каждый отдельный билет, в вся раздача билетов на данный сеанс продлится 10—15 минут максимум.

Утилизация бумаги и бумажных отбросов. Совет рабоче-крестьянской обороны постановил: «Вся ненужная для дела использованная бумага и бумажные отбросы всех сортов и видов должны быть тщательно собираемы, не выбрасываться и ни в каком случае не сжигаться. По накоплении не менее 30 пуд. таких бумажных отбросов уведомлять об этом отдел утилизации при Совнархозах, которые должны выслать в учреждения рабочих для упаковки бумаги и отбросов и для дальнейшего направления их согласно указаниям отдела утилизации Вышснархоза. (Радио).

Заболевания сыпным тифом. По данным Городского Медико-Санитарного Отдела за последние сыпным тифом в городе и пригородах за неделю с 2-го по 8-е марта (включит.)—отмечено 10 случаев.

Кроме того доставлен в заразное отделение Губернской больницы из Костромского уезда 1 сифилифонный.

Как распределяли обувь.

(Письмо в редакцию).

Гражданин редактор, не откажите поместить в уважаемой вашей газете следующие строки.

Распределение обуви в лавках № 1 и 2 Раб. кооп. велось в таком порядке: 3 марта в № 1 вывезли объявление, что в понедельник 3 марта будут удовлетворяться по одной паре обуви члены состава семейства в 10 чел., а во вторник состава семейства в 8 чел., в среду в 6 чел., в четверг в 4 чел. и пятницу в 2 чел.

В таком же порядке, но начиная с семьи в 9 чел. удовлетворились и в № 2, причем на пятницу было назначено удовлетворение одиночек, но последнее объявление в № 2 простояло лишь только до четверга 6 марта, а в четверг появилось на дверях объявление нового содержания, а именно: что в эту неделю удовлетворяются семейства от 6 человек. Слегает спросить правление Раб. кооп. когда же и чем будут удовлетворены семейства в 2 и 1 чел. Ведь эти семейства в 2 чел. и одиночки спокойно ожидали своего дня т. е. пятницы, но уже в четверг пёвки в магазине стояли почти без мужских сапог и приходилось брать за неимением мужских женские ботинки, лишь бы только что-нибудь получить. Так семьям в 2 и 1 чел. и не дала дожидаться своего назначенного дня. Между тем объявление должно было быть измнено лишь только после пятницы, а не в четверг.

Спрашивается, что теперь остается делать тем малосемейным, которые работают почти совсем босые как напр. у Кашина на лесопилке под открытым небом и на сырых щепках. Ведь у сапожника сапоги можно купить только за 1000 р., а заработок 20 р. в день. О. Годановский.

10-тидневные музыкальные курсы.

Городским подотделом художественного воспитания с 15-го по 25-е марта с. г. устраиваются 10-тидневные инструкторские курсы по народному музыкальному образованию.

Цель курсов привлечь к работе по народному музыкальному образованию местных музыкантов, лиц, работающих по внешкольному образованию и вообще людей причастных к музыке и могущих помочь в работе по распространению музыкального просвещения.

Курсы будут касаться главным образом вопросов организаторских. Основная задача курсов осведомить курсистов о том, что делается и что возможно сделать в деле народ. музыки, просвещения, указать формы, в какие может вылиться работа, и методы, какими она могла бы быть выполнена наиболее целесообразно.

Работа на курсах должна делиться на слушание лекций и беседы по поводу прослушанного и на посещение курсистами вместе с лекторами местных муз.-просветительных учреждений и беседы по поводу виденного. В программу занятий войдут курсы по организации всякого рода музыкальных изначаний для народа и лекции о значении внешнего образования и об искусстве в связи с общей политической и социальной жизнью страны, чтобы будущие работники по народному музык. образованию чувствовали связь своей работы с общей работой и жизнью окружающего их общества. А. Полтевинский.

Партийная жизнь.

Собрание Костр. организации Р. К. П. В субботу 15 марта состоится очередное общее собрание членов Костр. орг. Р. К. П. (Большевиков).

На повестке дня: 1. Доклад т. Воронова: задачи в земледелии. 2. Доклад т. Широкова о Костр. советских хозяйствах. Текущие дела.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

На изготовление плугов. Из авиации Вышсого Совнархоза в 500 т. р. ассигновано им на поддержку сельско-хозяйственного машиностроения и в частности на закупку материалов для этой цели, К. Г. С. Н. Х. отпускает трудовой артели взносцов в г. Перехте на изготовление тысячи плугов в 1 мая с. г. 20 т. р.

Организация Рауспирта. Коллегия Центрального Управления винокуренной промышленности признает необходимыми организовать в Костромской губернии районные управления винокуренными заводами («Рауспирт»), в ведение которого, согласно существующим положениям, должно перейти заводчанье винокуренными заводами и всем спиртовым хозяйством губернии.

Отпуск рудничного леса. Главлеском сообщает, что весь готовый рудничный лес берется на учет и предназначается для Главного угольного комитета. Посему данный материал может быть отпускаем исключительно с разрешения Главлескома.

Терф 6-й Республиканской М-ре. Удовлетворя просьбу 6-й Респ. М-ры в топливе, К. Г. С. Н. Х. разрешает вышеуказанному предприятию вывезти с Симановского болота 115 тыс. пуд. торфа за наличный расчет по условиям заключенным торфяным комитетом.

Центральные мастерские. В виду того, что в настоящее время потребность населения в с. х. машинах далеко не удовлетворяется, ВСНХ разработала очень широким план организации в Советской России целой сети центральных ремонтных мастер-

ских. Предполагается, что мастерские будут включать Литейный Кузнечно-штампочный, Механический, Деревообделочно-столярный, Сборочно-слесарный, и Мазарный цехи. Во всех местах, где представляется возможность, одновременно устраиваются центральные слесарные станции для снабжения электрической энергией, как мастерской, так и местного населения. Кроме того предполагается устройство в разных селах и деревнях данного района ряд мелких слесарно-кузнечных мастерских, где будет проваиваться всякий мелкий спешный ремонт земледельческих орудий; они же будут служить для потребности населения в ковке лошадей, исправления повозок и т. п. Разработку проекта организации мастерских предложено проваивать в наиболее кратчайший срок.

Кинешемские лесозаготовки в Костромской губ. В виду того, что Кинешемский Совнархоз проваивает работы на территории Костромской губ., Коллегия Костромского Гублеса считает недопустимым разработку топливного и строевого леса на территории Костромской губ. другими организациями, а потому предложило Кинешемскому Совнархозу передать все заготовленные дрова, в пределах отведенной делания, производителю работ Костромского Гублеса.

В ГУБ. ОТДЕЛЕ СОЦ. ОБЕСПЕЧЕНИЯ.

По охране материнства и младенчества.

В виду того, что редакция в свое время не вывела под руками принятого 7-м губер. съездом доклада по губ. отд. соц. обесп., доклад этот будет приведен нами в кратких выдержках в текущих номерах газеты.

Работу подотдела охраны материнства и младенчества в апреле 1918 г. пришлось начинать с г. Костромы, чтобы создать ряд консультативных учреждений, кадр инструкторов, которых можно было бы затем направить в уезды.

Деятельность по борьбе с детской смертностью началась с родильного дома имени Чехова. Тут была введена «консультация», т. е. регулярный осмотр новорожденных врачом социалстом. Матери получают с первых дней указания, как кормить ребенка. Все это делалось в присутствии (акушеров) —учеия, которые кроме того читался курс детских болезней.

Вскоре после этого была открыта специальная консультация, куда матери стали регулярно являться с детьми.

Работу в другом здании функционирует детская амбулатория для детей старшего возраста.

Вопрос о консультации тесно связан с вопросом о «молочной кухне», которая была открыта одновременно.

Одновременно шла работа по реорганизации бывших приютов и в первую очередь Клариковского приюта для подкидышей, — этой мералки, этой «фабрики ангелов».

В настоящее время уже открыты два «дома грудного ребенка» на 25 и 50 человек, где не только уже прежних ужасов, и «детский дом» (для детей—1—3 л.); в ближайши дни открываются учреждения для детей берем-ных женщин, где матери, отправляясь в родильный дом, временно оставляют своих детей. Почти открыт «дом матери», где беременныя женщины имеют возможность пребывать шесть недель до родов и шесть недель по возвращении в родильного дома. Цель дома матери дать необходимый отдых матери, возможность кормить ребенка грудью, что несомненно увеличивает сопротивляемость организма последнего.

Тал как «детские дома» (бывш. приюты) не могут вместить всех желающих туда поступить, и часто мать, брошенная мужем без всяких средств,— не знает, куда девать ребенка,—отделом открыта так называемая «юридическая консультация», при содействии которой мать может заставить отца ребенка участвовать в материальных расходах по содержанию ребенка.

В ближайши дни должны прибыть из Москвы заказанные там две выставки и диапозитивы по «охране материнства и младенчества», для которых помещенье уже готово.

Таки образом, мы будем иметь в центре города одну постоянную выставку и одну подвижную не только для разных районов города, но и для уездов, что вместе с диапозитивами дает возможность популяризировать идею «охраны материнства и младенчества» в виде ряда доступных лекций.

Подотдел начал уже принимать под свой медицинский надзор фабричные ясли (быв. Зотовские уже приняты); открывает в центре города районные ясли (помещенье на Никольской ул. уже готово); сделал шаги, чтобы перевести консультацию с Вознесенской ул. поближе к фабричному району и открыть вторую консультацию в районе Русвякй ул.; на месте консультации (бывш. Акатовской больницы на Вознесенской ул.) будет открыта больница для детей до двух лет, страдающих поносами, от которых погибает столько детей, особенно летом.

Работа подотдела настолько развилась, что имеется сейчас уже возможность приступить

к созданию сети своих учреждений в уездах и в первую очередь—ислей районного и колхозного типов; первые устраиваются в центре города, и дети вскармливаются искусственно, вторые—вблизи фабрик, где матери имеют возможность кормить ребенка каждые три часа (родильные палаты и «дома матери», а в дальнейшем уже пойдет сеть упрощенных «молочных кухонь», консультаций и т. д.).

Областной отдел.

Открытие отделения Костр. университета.

(с. Саметь, Костром. у.).

По инициативе проф. А. Е. Жаковского на днях состоялось открытие отделения университета в с. Саметь. Поза открыто только естественно-историческое отделение, директорами которого состоят профессор Костромского университета. Читаются ботаника, зоология, химия и физика. Лекции проводятся в великолепно оборудованном Народном доме. Первыми лекциями были лекции проф. А. Е. Жаковского по ботанике и проф. А. В. Замосевова—по химии. Лекции прошли при переполненной аудитории.

Проф. А. Е. Жаковский перед началом своих лекций приветствовал собравшихся слушатей, отметил то громадное значение, которое имеет для жителей Самети открытие Костромского университета.

Официальная часть.

Приказ всем войсковым частям и учреждениям Костромского Уездвоенкома.

11-го марта 1919 года г. Кострома № 57.

Вследствие полученного разъяснения приказа Рев. Сов. Респ. № 109 от 16-го января с. г. объявляется, что все уволенные как уезд. и высш. приемы комиссиями, так и госпитальными комиссиями из частей войск по ст. ст. 1, 2, 21, 22, 29, 32, 34, 37, 41, 43, 44-6, 45 а, 49, 52, 76, 77, 78, 80 и 81 распис. бол. объявля. прик. № 486 подлежат немедленной явке в Костромской Уездный Комисариат для приема и зачисления их в тыловые красноармейские части.

Всем подлежащим представителям советской власти, как гор. и уезд. милиции, волостных и сельских Исполкомов, комиссий по борьбе с дезертирством задерживать лиц с удостоверениями, в коих указана одна из перечисленных в сем приказе статей и направлять в распоряжение мобилизаци. отделений Костр. Уездн. Комисариата. Вместе с тем должны явиться в Комисариат все принятые, но по каким-либо причинам уволенные Комисариатом до востребования, как лишние.

Всем мужскому населению г. Костромы и Костромского уезда в возрасте от 18 до 60—лет во избежание недоразумений и могущих быть неприятностей всегда иметь при себе документ, удостоверяющий отношение владельца его к отбыванию воинской повинности (учет. карточка, паспорт или удостоверение от приема комисии об освобождении по процентной норме или по болезни). Всем учреждениям, заведениям и фабрикам, согласно приказа Рев. Совета иметь списки на всех подлежащих призыву, причем отдельно на призванных, но оставленных в счет процентной нормы, как неизменных работников и освобожденных медиц. комиссией и другой список названных уже в войска.

У военно-обязанных, родившихся в 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897 и 1898 г. г. учетных карточек на руках не должно быть и все, у кого из перечисл. возраста обнаружится учет. карточка, есть явный дезертер и его следует арестовать и немедленно препроводить в Костромской Уездный Комисариат для принятия его на военную службу и возбуждения против него судебного преследования, как с граждан. умышленно уклоняющегося от призыва и неподчиняющегося законным распоряжениям народного правительства.

Подписали: Уезд. Комиссар Крыкин. Военный руководитель Аманев.

При сем номере подписчикам прилагается официальный бюллетень № 11-й Информационно-Инструкт. Подотдела Отдела Управления Костромского Губисполкома.

При сем номере прилагается списки граждан г. Костромы № 17, на коих постановлениями 1 и 2 уч. по гор. подох. налогу Присутствий, состоявшимся 17 января, 10, 12, 19 и 20 февраля 1919 г., начислен дополнительный гор. подох. налог по заявленному доходу 1917 г.

Объявление.

На Костромские Пехотные Командные Курсы

Открыт дополнительный прием. Всего 200 вакансий. Из них 100 в специалный и 100 в общеобразовательный. В специалный нужно высшее начальное образование, в подготовительный достаточно оконченного нач. школы.

Для беспартийных нужна рекомендация советских учреждений или коммунистов. Заявления принимаются на курсах в бараках бывшего 202 л. (монец Маринской улицы). Экзамен 27 марта в 10 часов утра.

Комиссар курсов Н. Рапопкин.

3—1

Подотдел внешкольного образования детей и подростков объявляет, что в воскресенье 16 сего марта с 12ч.—4 ч. дня состоится два сеанса в «Современном театре» для детей младшего и среднего возраста с платой за вход по 50 коп.